
資料１

平成27年度 地域しあわせ風土調査

王滝村調査報告書
（村民版/王滝村・長野県・全国の比較）



調査目的

王滝村の長期振興計画（後期基本計画）及び総合戦略策定にあたり、

村民の現状や王滝村に対する想いを知り、計画へ活用する。

調査対象者

調査1.　王滝村 村民（平成27年7月15日現在）

　 - 中学生以上

調査2.　王滝村サポーター

外部からの視点として、今回は村民以外に王滝村ふるさと村民サポーターへも調査を実施

調査期間

平成27年7月15日～平成27年8月17日

調査方法

インターネットおよび質問紙を配布して実施

回収数

調査１ 王滝村村民　回収数：268 回収率　34.3％

（※村民全体：782人　男：363　女：419）

調査2 王滝村ふるさと村民　回収数：47

調査概要
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本調査は、日本全国15,000人を対象に行われた「地域しあわせ風土調査」と一部同じ質問を実施しています。��

調査概要　『地域しあわせ風土に関する調査』
 
調査目的：慶應義塾大学大学院前野教授の幸福4因子をベースにしたオリジナル指標により、地域住民の
幸福度を測り、その地域の住民の幸福度向上のための政策や地域ビジョンづくりに役立てるための示唆を得る
調査地域： 全国47都道府県
調査時期： 2014年2月28日～3月10日
調査方法： インターネット調査
調査対象者：20歳から64歳までの男女、現在の地域に3年以上お住まいの社会人
                  単身赴任者と学業専門の学生は除く）
サンプル数：15,000　各都道府県300サンプル（北海道のみ道東・道央・道南・道北各300）
　　　　　　男女各150名、20-34歳・35-49歳・50-64歳 各100名

地 域 し あ わ せ 風 土 調 査

地域のしあわせ５指標

幸福研究の第一人者、慶應義塾大学大学院システムデザイン・マネジメント研究科である前野隆司教授の研究によ
ると、人がしあわせを感じる要因は大きく次の４つで構成されます。「やってみよう（自己実現と成長）」、「あ
りがとう（つながりと感謝）」、「なんとかなる（前向きと楽観）」、「あなたらしく（独立とマイペース）」、
この４つです。人は成長や自己実現の機会に恵まれ、大切な人とのつながりを保ち、自分らしさを守りながら、前
向き・楽観的な気持ちで行動できれば、しあわせな人生を送れるということです。

この４指標に、しあわせな生活のベースとなる、雇用・経済・防犯・防災などに関連する「ほっとする（安全と安
心）」を加えた５つの指標を地域のしあわせ５指標と定義することにしました。
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1.得意としていることがある

2.何か、目的・目標を持ってやっていることがある

3.人を喜ばせることが好きだ

4. いろいろなことに感謝するほうだ
5. いまかかえている問題はだいたい何とかなると思う
6. 失敗やいやなことに対し、あまりくよくよしない
7. 自分と他人をあまり比べないほうだ
8. 他人の目を気にせずに、自分がやるべきだと思うことはやる
9. 現在の暮らしや、自分の将来への不安は少ないほうだ
10. 自分は安全な生活を送っていると思う

1. 自分の好きなこと、得意なことに熱中している人が多い地域
2. 目標を持って頑張る人を応援する地域
3. 助け合いや感謝の気持ちを大切にする地域
4. 人間関係が豊かで、挨拶や笑顔あふれる地域
5. 挑戦することを応援し、失敗を許容する地域
6. 楽観的、前向きな地域
7. 人と違うこと、個性を大切にする地域
8. よそもの、若者、マイノリティなど多様な人を受け入れる地域
9. 食べものや、住まいには困らない地域
10. 身の危険を感じず、安全に暮らせる地域

風の質問

土の質問

※上記質問の５段階評価（非常によく当てはまる、少し当てはまる、どちらともいえない、あまり当てはまらな
い、全く当てはまらない）のトップ２ボックス（非常によく当てはまる＋少し当てはまる）の合計パーセントを全
て足しあげて算出。

地 域 し あ わ せ 風 土 調 査

しあわせを呼ぶ風
しあわせを育む土

地域しあわせ風土調査では、地域の幸福度を２つの側面から調査しました。
１つはそこで暮らす個人が、やってみよう、ありがとう、なんとかなる、あなたらしく、ほっとする、この５つの
気持ちを現在どの程度感じているかという「風」の質問です。そういう気持ちの人が多ければ多いほど、地域には
現在しあわせな気運が流れていることになります。
もう１つは、その地域にこの気持ちを後押しする価値観や土壌がどの程度根ざしているかという「土」の質問で
す。地域には長年培われた地域独自の考え方や価値観が根づいています。やってみよう、ありがとう、なんとかな
る、あなたらしく、ほっとする。この気持ちを住民に植えつける土壌がなければ、一時的な変化や景気の上昇、新
規住民の増加などの風が吹いても、結局のところは定着しません。

この２つが揃って始めて、地域の中長期的なしあわせを実現することができると考えました。
風、土それぞれ５つの指標のスコアの合計を[風]スコア、[土]スコアと、[風]と[土]の合計を「地域しあわせ風土」
スコアと定義しました。
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地域しあわせ風土 総合ランキング (風＋土）

1 沖縄県 834.0
2 鹿児島県 738.0
3 熊本県 730.0
4 宮崎県 729.3
5 東京都 712.3 7 兵庫県 688.7
6 福岡県 703.3 8 長崎県 688.0

9 石川県 686.3
10 岩手県 679.7
11 長野県 670.0
12 静岡県 669.7 24 京都府 647.7
13 福井県 668.7 25 富山県 644.0
14 宮城県 668.0 26 神奈川県 635.0
15 高知県 667.0 27 和歌山県 633.3 37 栃木県 609.0
16 佐賀県 665.0 28 山口県 630.3 38 奈良県 606.0
17 鳥取県 664.3 29 秋田県 630.0 39 青森県 604.7
18 滋賀県 664.0 30 広島県 629.7 40 埼玉県 604.3
19 島根県 663.3 31 千葉県 628.7 41 愛媛県 602.0
20 山形県 662.7 32 茨城県 627.7 42 愛知県 598.0
21 大分県 662.3 33 岡山県 626.7 43 香川県 595.0
22 北海道 657.8 34 三重県 624.0 44 岐阜県 593.7
23 山梨県 656.7 35 徳島県 618.7 45 新潟県 592.0

36 大阪府 610.0 46 福島県 583.0
47 群馬県 576.7

←王滝村 836.7（参考：全回答者） 

←王滝村 827.0（全国調査と同条件20-64歳） 
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地域しあわせ風土 風ランキング

1 沖縄県 496.7
2 東京都 489.3
3 熊本県 483.3
4 鹿児島県 480.3
5 山梨県 460.3
6 兵庫県 460.0
7 長崎県 457.3
8 宮崎県 456.3
9 京都府 453.7
10 石川県 453.0
11 静岡県 452.7
12 岩手県 452.3
13 北海道 451.9
14 福岡県 450.7
15 大分県 449.7
16 長野県 442.7
17 宮城県 442.7
18 福井県 442.0
19 滋賀県 441.7
20 佐賀県 441.3
21 山口県 439.3
22 茨城県 438.7
23 島根県 438.3
24 栃木県 438.0
25 千葉県 437.3
26 和歌山県 436.7
27 岡山県 435.3
28 岐阜県 435.0
29 神奈川県 434.3
30 徳島県 431.3
31 奈良県 430.7
32 鳥取県 430.3
33 埼玉県 430.0
34 広島県 426.3
35 山形県 425.3
36 愛媛県 421.3
37 福島県 420.7
38 大阪府 420.7
39 香川県 420.3
40 秋田県 420.0
41 青森県 418.3
42 愛知県 415.7
43 三重県 414.0
44 高知県 410.3
45 富山県 409.3
46 新潟県 401.7
47 群馬県 395.0

←王滝村 447.9（20-64歳） 

 ←王滝村 441.8（全回答者） 
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地域しあわせ風土 土ランキング

1 沖縄県 337.3
2 宮崎県 273.0
3 鹿児島県 257.7
4 高知県 256.7
5 福岡県 252.7
6 熊本県 246.7
7 山形県 237.3
8 富山県 234.7
9 鳥取県 234.0
10 石川県 233.3
11 長崎県 230.7
12 兵庫県 228.7
13 長野県 227.3
14 岩手県 227.3
15 福井県 226.7
16 宮城県 225.3
17 島根県 225.0
18 佐賀県 223.7
19 東京都 223.0
20 滋賀県 222.3
21 静岡県 217.0
22 大分県 212.7
23 秋田県 210.0
24 三重県 210.0
25 北海道 205.9
26 広島県 203.3
27 神奈川県 200.7
28 和歌山県 196.7
29 山梨県 196.3
30 京都府 194.0
31 千葉県 191.3
32 岡山県 191.3
33 山口県 191.0
34 新潟県 190.3
35 大阪府 189.3
36 茨城県 189.0
37 徳島県 187.3
38 青森県 186.3
39 愛知県 182.3
40 群馬県 181.7
41 愛媛県 180.7
42 奈良県 175.3
43 香川県 174.7
44 埼玉県 174.3
45 栃木県 171.0
46 福島県 162.3
47 岐阜県 158.7

←  王滝村 394.9 （全回答者） 

←王滝村 379.1（20-64歳） 

8



地域しあわせ風土　偏差値比較

風５指標、土５指標の47都道府県内での偏差値（50が47都道府県平均）
王滝村の風指標：「ほっとする」と「ありがとう」が高く、「やってみよう」が低い。
王滝村の土指標：すべてにおいて、全国平均、長野県を大きく上回る5角形。
「やってみよう」「ありがとう」は凌駕している。
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風の質問
（Q16.　あなたにあてはまるものをお選びください。）

王滝 長野 全国

得意としていることがある1 45.5 58.3 52.79

なにか
目的・

2 48.2 53.3 48.67

人を喜ばせることが好きだ3 53.6 58.0 58

いろいろなことに感謝するほうだ4 66.4 58.7 56.17

今抱え
ている

5 35.2 38.0 43.25

失敗や
いやな

6 36.4 29.3 29.82

自分と他人をあまり比べない方だ7 32.7 34.0 35.08

他人の
目を気

8 52.7 46.7 48.51

現在の
暮らし

9 25.5 22.7 21.59

自分は安全な生活を送っていると思う10 51.8 43.7 45.88

土の質問
（Q5　王滝村の地域性・風土についてあてはまると思うものをお選びください。）

王滝村 長野 全国

自分の
好きな

48.1 21.0 16.6 1.0

目標を
持って

23.9 12.0 11.2 2.0

助け合
いや感

68.8 32.7 27.2 3.0

人間関
係が豊

61.5 31.7 26.2 4.0

挑戦す
ること

15.7 9.0 8.8 5.0

楽観的、前向きな地域性、風土25.7 9.0 15.9 6.0

人と違
うこと

13.1 6.3 8.6 7.0

よそも
の、若

23.9 14.0 14.2 8.0

食べも
のや、

33.0 44.3 40.6 9.0

身の危
険を感

65.5 47.3 41.9 10.0
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風の質問
（Q16.　あなたにあてはまるものをお選びください。）

土の質問
（Q5　王滝村の地域性・風土についてあてはまると思うものをお選びください。）
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失敗を許容する地域性、風土 

楽観的、前向きな地域性、風土 

人と違うこと 
個性を大切にする地域性、風土 

よそもの、若者、マイノリテイなど 
多様な人を受け入れる地域性、風土 

食べものや、住まいには 
困らない地域性、風土 

身の危険を感じず 
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風と土の関係性

Foundation

Advanced

Developing

Feeling

150.0 170.0 190.0 210.0 211.3 230.0 250.0 270.0 290.0 310.0 330.0 350.0　 370.0　 390.0　 410.0

550.0

450.0

439.8

400.0

沖縄

東京

熊本

鹿児島

島根

福井
佐賀滋賀

宮城 長野
大分

岩手静岡
北海道

京都

山梨

新潟
群馬

福島

愛知
青森
大阪

三重

富山 高知

秋田

愛媛

香川

徳島
奈良

埼玉

岐阜
栃木

茨城

岡山

千葉和歌山

神奈川

広島
山形

鳥取

山口

石川
福岡

長崎
兵庫

宮崎 王滝村

風スコアは全国平均以上、土スコアが平均以
下の地域です。現時点ではしあわせな感情が
地域に広がっています。しかし、土壌として
定着していない可能性があり、地域の不変的
な価値観として根づかせることで、中長期的に
しあわせ風土の高まりを期待できます。

しあわせ気分エリア

風スコア、土スコアともに全国平均以下の地
域です。まだまだしあわせ風土の開拓途上で、   
5つの価値観にもとづく活動を後押しすること
で、飛躍的な高まりが期待できます。

しあわせ途上エリア

土スコアは全国平均以上、風スコアは平均以
下の地域です。しあわせを醸成する土壌があ
るものの、まだまだ風が十分に吹いていません。
その土壌を活かして、住民の感謝や挑戦の行
動を後押しする施策を行うことで、しあわせ
風土の高まりが期待できます。

しあわせ土壌エリア

風スコア、土スコアともに全国平均以上の地
域です。しあわせを感じる気持ちと、その気
持ちを後押しする土壌が共に備わっています。
今後も風と土の相乗効果により地域しあわせ
風土の高まりが期待できます。

しあわせ先進エリア

全国平均

全国平均

（20-64歳）

王滝村
（全村民）風 447.9 

土 379.1

風 441.8 
土 394.9
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インフラ・環境・政策の充実度
（Q7,8　王滝村のインフラ、環境、政策はどの程度充実していますか。あてはまるものをお選びください）

王滝 長野 全国
水、空
気の質

89.6 73.7 50.9 1
山、
川、海

76.9 70.3 52.8 2
電気ガ
ス水道

65.3 36.7 38.7 3
ゴミ処
理、リ

60.9 35.7 36.2 4

高齢者支援の施設や制度56.8 19.3 16.8 5

寺、神社、史跡などの歴史遺産51.7 39.7 33.7 6

お祭り、イベント50.8 33.0 30.0 7
メディ
アや通

46.4 25.0 25.4 8

医療、健康のための施設や制度44.8 26.0 24.0 9
治安、
犯罪防

42.4 24.0 23.4 10

小学校・中学校・高校の施設や制度41.8 27.0 27.2 11

公民館、コミュニティセンターなどの交流施設41.8 37.7 31.4 12

公園、スポーツ施設41.4 30.7 30.8 13
天候
（年間

40.9 48.7 39.9 14
地域
(お住

37.5 26.7 22.3 15
農産
物、水

31.5 50.7 44.7 16地域活
動（ボ 31.4 17.0 15.3 17
住宅の
数(供

31.1 32.3 33.9 18
地域の
暮らし

29.9 12.7 12.9 19
地震、
水害、

28.7 17.0 16.1 20

景観、まちなみ27.7 34.3 29.5 21
公務員
(行政

27.2 10.0 11.1 22

障害者支援のための施設や制度22.0 10.7 12.1 23

出産・育児支援のための施設や制度22.0 14.0 16.9 24
家賃や
土地の

21.9 21.3 23.0 25
省エ
ネ、低

20.6 16.0 12.8 26
道路な
どの自

18.5 25.0 30.2 27
電車、
バスな

17.1 7.7 18.5 28

レジャーや娯楽のための施設や制度15.2 11.3 11.8 29

社会人教育、生涯教育の施設や制度12.3 8.0 9.4 30
工芸
品、工

11.4 25.0 21.5 31
買い物
や飲食

7.7 14.3 22.1 32

地場産業、地元企業支援の施設や制度7.5 10.3 12.0 33
国際
性、外

7.4 12.3 14.2 34
日用品
の価

4.4 28.3 28.7 35

商店街・中心市街地3.9 5.7 13.8 36

大学・大学院・専門学校の施設や制度3.7 5.7 12.3 37

図書館 2.7 38.0 36.8 38

働き口・求人の質や量2.0 9.7 12.6 39

美術館・博物館0.5 23.7 19.7 40

※上記質問の５段階評価（非常に充実している、少し充実している、どちらとも言えない、あまり充実していな
い、まったく充実していない）のトップ２ボックス（非常に充実している＋少し充実している）の合計パーセント
を足して算出。

89.6  

76.9  

65.3  

60.9  

56.8  

51.7  

50.8  

46.4  

44.8  

42.4  

41.8  

41.8  

41.4  

40.9  

37.5  

31.5  

31.4  

31.1  

29.9  

28.7  

73.7  

70.3  

36.7  

35.7  

19.3  

39.7  

33.0  

25.0  

26.0  

24.0  

27.0  

37.7  

30.7  

48.7  

26.7  

50.7  

17.0  

32.3  

12.7  

17.0  

0.0  10.0  20.0  30.0  40.0  50.0  60.0  70.0  80.0  90.0  100.0  

水、空気の質 

山、川、海などの自然環境 

電気ガス水道などの生活インフラ 

ゴミ処理、リサイクルの施設や制度 

高齢者支援の施設や制度 

寺、神社、史跡などの歴史遺産 

お祭り、イベント 

メディアや通信環境 
（テレビ、新聞、電話、インターネットなど） 

医療、健康のための施設や制度 

治安、犯罪防止のための施設や制度 

小学校・中学校・高校の施設や制度 

公民館、コミュニティセンターなどの交流施設 

公園、スポーツ施設 

天候（年間の天気や気温） 

地域(お住まいの市区町村)の知名度 

農産物、水産物など食材の質や食文化 

地域活動（ボランティアやまちづくりの活動）の 
機会や支援制度 

住宅の数(供給量)や広さ 

地域の暮らしに関する自治体の情報提供 

地震、水害、火事など防災のための施設や制度 

ー 王滝 

ー 長野 

ー 全国 

（％） 
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インフラ・環境・政策の充実度（つづき）
（Q7,8　王滝村のインフラ、環境、政策はどの程度充実していますか。あてはまるものをお選びください）

王滝 長野 全国
水、空
気の質

89.6 73.7 50.9 1
山、
川、海

76.9 70.3 52.8 2
電気ガ
ス水道

65.3 36.7 38.7 3

ゴミ処理、リサイクルの施設や制度60.9 35.7 36.2 4
高齢者
支援の

56.8 19.3 16.8 5
寺、神
社、史

51.7 39.7 33.7 6

お祭り、イベント50.8 33 30 7

メディアや通信環境�（テレビ、新聞、電話、インターネットなど）46.4 25 25.4 8

医療、健康のための施設や制度44.8 26 24 9
治安、
犯罪防

42.4 24 23.4 10

小学校・中学校・高校の施設や制度41.8 27 27.2 11
公民
館、コ

41.8 37.7 31.4 12

公園、スポーツ施設41.4 30.7 30.8 13

天候（年間の天気や気温）40.9 48.7 39.9 14

地域(お住まいの市区町村)の知名度37.5 26.7 22.3 15農産
物、水 31.5 50.7 44.7 16
地域活
動（ボ

31.4 17 15.3 17
住宅の
数(供

31.1 32.3 33.9 18
地域の
暮らし

29.9 12.7 12.9 19
地震、
水害、

28.7 17 16.1 20

景観、まちなみ27.7 34.3 29.5 21
公務員
(行政

27.2 10 11.1 22
障害者
支援の

22.0 10.7 12.1 23
出産・
育児支

22.0 14 16.9 24

家賃や土地の価格21.9 21.3 23 25
省エ
ネ、低

20.6 16 12.8 26
道路な
どの自

18.5 25 30.2 27
電車、
バスな

17.1 7.7 18.5 28

レジャーや娯楽のための施設や制度15.2 11.3 11.8 29
社会人
教育、

12.3 8 9.4 30

工芸品、工業製品などの質11.4 25 21.5 31
買い物
や飲食

7.7 14.3 22.1 32

地場産業、地元企業支援の施設や制度7.5 10.3 12 33
国際
性、外

7.4 12.3 14.2 34

日用品の価格、物価4.4 28.3 28.7 35

商店街・中心市街地3.9 5.7 13.8 36
大学・
大学

3.7 5.7 12.3 37

図書館 2.7 38 36.8 38

働き口・求人の質や量2.0 9.7 12.6 39

美術館・博物館0.5 23.7 19.7 40

※上記質問の５段階評価（非常に充実している、少し充実している、どちらとも言えない、あまり充実していな
い、まったく充実していない）のトップ２ボックス（非常に充実している＋少し充実している）の合計パーセント
を足して算出。

27.7  

27.2  

22.0  

22.0  

21.9  

20.6  

18.5  

17.1  

15.2  

12.3  

11.4  

7.7  

7.5  

7.4  

4.4  

3.9  

3.7  

2.7  

2.0  

0.5  

34.3  

10.0  

10.7  

14.0  

21.3  

16.0  

25.0  

7.7  

11.3  

8.0  

25.0  

14.3  

10.3  

12.3  

28.3  

5.7  

5.7  

38.0  

9.7  

23.7  

0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0  

景観、まちなみ 

公務員(行政職員)の対応やサービス 

障害者支援のための施設や制度 

出産・育児支援のための施設や制度 

家賃や土地の価格 

省エネ、低ＣＯ2、環境保護への取り組み 

道路などの自動車交通インフラ 

電車、バスなどの公共交通インフラ 

レジャーや娯楽のための施設や制度 

社会人教育、生涯教育の施設や制度 

工芸品、工業製品などの質 

買い物や飲食の店舗の質と量 

地場産業、地元企業支援の施設や制度 

国際性、外国人の受け入れ 

日用品の価格、物価 

商店街・中心市街地 

大学・大学院・専門学校の施設や制度 

図書館 

働き口・求人の質や量 

美術館・博物館 

ー 王滝 

ー 長野 

ー 全国 

（％） 
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王滝村の住み心地
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王滝村の住み心地
（Q4.あなたにあてはまるものをお選びください。〔○はひとつずつ〕�

22.7% 

33.7% 

21.2% 

21.8% 

33.6% 

39.0% 

38.7% 

32.0% 

37.9% 

31.6% 

29.5% 

20.2% 

37.3% 

27.4% 

26.8% 

6.8% 

4.9% 

6.6% 

8.9% 

5.6% 

2.0% 

2.5% 

2.9% 

4.0% 

2.4% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 

王滝村は住み心地のいい村だと思う 

私は王滝村に愛着がある 

私は王滝村に誇りを持っている 

私は王滝村での暮らしに満足している 

私はこれからも王滝村で暮らして行きたいと思う 

あなたと王滝村について 

非常によくあてはまる 少しあてはまる どちらとも言えない あまりあてはまらない まったくあてはまらない 
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王滝村の生活満足度　好きなところ
（Q3.あなたが思う王滝村の好きなところをお選びください。〔○は５つまで〕）

8.3% 

9.4% 

10.5% 

11.3% 

14.3% 

16.2% 

17.3% 

17.7% 

21.1% 

21.8% 

22.9% 

27.1% 

31.6% 

32.0% 

33.1% 

35.3% 

58.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

スキー場が近くて雪遊びができる 

冬期の除雪が早くてきれい 

達者な高齢者が多く、活動的 

薪ストーブなど昔ながらの暮らし 

野菜のおすそわけなど支え合う環境 

高山植物や山菜・きのこが豊富 

ごみが出し易い（集積場が近い） 

近所づきあいや地区のつながりが強い 

皆が顔見知りで、あいさつしてくれる 

山岳信仰などの長い歴史 

心の支えとなるお山がある 

水がきれいで、川遊びや釣りができる 

静かで時間的・精神的なゆとりを感じる 

源流の里として水が冷たくておいしい 

犯罪や交通事故が少なく安全 

夏涼しくて快適 

空気が澄んで、星空がきれい 

王滝村の好きなところ（複数回答：最大５つまで） 
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王滝村の生活満足度　好きなところ（つづき）
（Q3.あなたが思う王滝村の好きなところをお選びください。〔○は５つまで〕）

0.0% 

0.0% 

0.4% 

1.1% 

1.1% 

1.1% 

2.3% 

3.0% 

3.4% 

3.8% 

4.5% 

4.9% 

6.4% 

6.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

盛んな体協・分館活動 

日曜大工など一芸を持っている人が多い 

晴天の日が多い 

特にない 

女性の意見が尊重される 

下流域住民との交流が活発 

イベントが多く村内がにぎわう 

大きな建物が少なく開放的 

住宅の家賃が安い 

アウトドアスポーツが活発 

森林鉄道など森林文化 

教育環境（保育料・給食費など）が良い 

地区の行事や祭りなどの交流の機会 

すんきなどの郷土料理やジビエ料理 

王滝村の好きなところ（複数回答：最大５つまで） 
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王滝村の生活満足度　1．満足
（Q8. あなたが住んでいる地区の生活環境で満足していることをお選びください。〔○はいくつでも〕）

（％）

82.5  

49.6  

43.7  

29.5  

26.1  

22.8  

20.1  

19.0  

16.4  

16.0  

12.3  

11.9  

10.1  

9.7  

7.5  

6.7  

6.3  

6.3  

6.3  

4.5  

4.1  

3.4  

2.6  

0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0  

緑や水などの自然 

下水道や生活排水対策 

上水道対策 

し尿処理対策 

ゴミ処理対策 

消防などの防火対策 

 子どもを育てる環境 

交通安全・防犯対策 

学校等の教育 

病院診療所への通院 

バスなどの公共交通機関 

景観や村並みの美しさ 

道路の整備  

スポーツ健康づくり 

情報通信環境 

地震・噴火などの防災対策 

通勤通学の便利さ 

通勤通学の安全 

環境・公害対策 

文化に親しむ環境 

子どもの遊び場の安全 

特にない 

日常の買い物 

王滝村の生活環境で満足していること（複数回答） 
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王滝村の生活満足度　2．不満
（Q9　あなたが住んでいる地区の生活環境で、不満があることをお選びください）

（％）

44.4  

34.3  

30.2  

24.3  

21.3  

17.5  

13.8  

12.3  

11.2  

10.1  

9.7  

8.6  

6.7  

6.3  

5.2  

4.5  

4.1  

3.7  

3.7  

2.6  

2.6  

1.9  

1.1  

0.0  20.0  40.0  60.0  80.0  100.0  

日常の買い物 

バスなどの公共交通機関 

道路の整備  

病院診療所への通院 

地震・噴火などの防災対策 

通勤通学の便利さ 

子どもの遊び場の安全 

景観や村並みの美しさ 

文化に親しむ環境 

特にない 

子どもを育てる環境 

学校等の教育 

情報通信環境 

ゴミ処理対策 

スポーツ健康づくり 

通勤通学の安全 

環境・公害対策 

交通安全・防犯対策 

消防などの防火対策 

上水道対策 

下水道や生活排水対策 

し尿処理対策 

緑や水などの自然 

王滝村の生活環境で不満があること（複数回答） 
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年代比較
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王滝村

風 土

20-30代 559.2 332.9 892.1

40代 469.6 287.3 756.9

50代 411.3 270.0 681.3

60代 526.9 258.7 785.6

70代以上 468.9 269.7 738.6

N うち全問回答

268 164 全体 風 土

30 25 10-20代 464.0 532.0 996.0

44 40 30-40代 418.3 362.5 780.8

31 26 50代 512.9 342.3 855.2

36 23 60代 456.5 362.1 818.6

114 50 70代以上 466.0 382.0 848.0

※このグラフは、風の10問、土の10問をすべて回答した方で集計。

1問でも回答していないと総合点が算出できない。Nが少ないのはそのため。

地域しあわせ風土スコア（年代比較）

464.0  

418.3  

512.9  

456.5  

466.0  

532.0  

362.5  

342.3  

362.1  

382.0  

0.0  200.0  400.0  600.0  800.0  1000.0  1200.0  

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代以上 

総合
996.0 

総合
780.8  

総合
855.2  

（N=25） 

（N=40） 

（N=26） 

（N=23） 

（N=50） 

総合
818.6 

総合
848.0 

風 土 
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王滝村の住み心地（年代比較）
（Q4.あなたにあてはまるものをお選びください。〔○はひとつずつ〕�

Q4-1 王滝村は住み心地のいい村だと思う

30 44 30 35 101 11 251

10-20代30-40代50代 60代 70代以上無回答合　計
5 非常によくあてはまる 43.3% 20.5% 16.7% 20.0% 19.8%
4 少しあてはまる 26.7% 36.4% 43.3% 37.1% 41.6%
3 どちらとも言えない 23.3% 34.1% 30.0% 37.1% 28.7%
2 あまりあてはまらない 3.3% 9.1% 6.7% 5.7% 7.9%
1 まったくあてはまらない 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 2.0%

43.3% 

20.5% 

16.7% 

20.0% 

19.8% 

26.7% 

36.4% 

43.3% 

37.1% 

41.6% 

23.3% 

34.1% 

30.0% 

37.1% 

28.7% 

3.3% 

9.1% 

6.7% 

5.7% 

7.9% 

3.3% 

3.3% 

2.0% 

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代以上 

（N=30） 

（N=44） 

（N=30） 

（N=35） 

（N=101） 

（％）

非常によくあてはまる 少しあてはまる あてはま

らない 

あまりあてはまらない 
どちらとも言えない 
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王滝村の住み心地（年代比較）
（Q4.あなたにあてはまるものをお選びください。〔○はひとつずつ〕�

Q4-2 私は王滝村に愛着がある

30 44 30 35 93 243

10-20代30-40代50代 60代 70代以上全体
5 非常によくあてはまる 43.3% 27.3% 30.0% 34.3% 35.5% 33.7%

4 少しあてはまる 30.0% 40.9% 36.7% 40.0% 39.8% 38.7%

3 どちらとも言えない 20.0% 25.0% 26.7% 17.1% 17.2% 20.2%

2 あまりあてはまらない 6.7% 4.5% 3.3% 2.9% 6.5% 4.9%

1 まったくあてはまらない 0.0% 2.3% 3.3% 5.7% 1.1% 2.5%

43.3% 

27.3% 

30.0% 

34.3% 

35.5% 

30.0% 

40.9% 

36.7% 

40.0% 

39.8% 

20.0% 

25.0% 

26.7% 

17.1% 

17.2% 

6.7% 

4.5% 

3.3% 

2.9% 

6.5% 

2.3% 

3.3% 

5.7% 

1.1% 

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代以上 

（N=30） 

（N=44） 

（N=30） 

（N=35） 

（N=93） 

非常によくあてはまる 少しあてはまる 

あてはま

らない 

あまり 
あてはまらない 

どちらとも

いえない 
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王滝村の住み心地（年代比較）
（Q4.あなたにあてはまるものをお選びください。〔○はひとつずつ〕�

Q4-3 私は王滝村に誇りを持っている

N 30 44 30 35 92 241

10-20代30-40代50代 60代 70代以上合　計
5 非常によくあてはまる 23.3% 11.4% 20.0% 20.0% 25.0% 21.2%

4 少しあてはまる 40.0% 36.4% 33.3% 37.1% 27.2% 32.0%

3 どちらとも言えない 30.0% 40.9% 36.7% 31.4% 39.1% 37.3%

2 あまりあてはまらない 3.3% 9.1% 10.0% 5.7% 6.5% 6.6%

1 まったくあてはまらない 3.3% 2.3% 0.0% 5.7% 2.2% 2.9%

23.3% 

11.4% 

20.0% 

20.0% 

25.0% 

40.0% 

36.4% 

33.3% 

37.1% 

27.2% 

30.0% 

40.9% 

36.7% 

31.4% 

39.1% 

3.3% 

9.1% 

10.0% 

5.7% 

6.5% 

3.3% 

2.3% 

0.0% 

5.7% 

2.2% 

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代以上 

（N=30） 

（N=44） 

（N=30） 

（N=35） 

（N=92） 

非常によくあてはまる 少しあてはまる 

あてはま

らない 

あまり 
あてはまらない 

どちらとも

いえない 
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王滝村の住み心地（年代比較）
（Q4.あなたにあてはまるものをお選びください。〔○はひとつずつ〕�

Q4-4 私は王滝村での暮らしに満足している

N 29 44 30 35 98 248

10-20代30-40代50代 60代 70代以上合　計
5 非常によくあてはまる 20.7% 13.6% 16.7% 17.1% 27.6% 21.8%

4 少しあてはまる 37.9% 38.6% 26.7% 42.9% 39.8% 37.9%

3 どちらとも言えない 27.6% 34.1% 26.7% 25.7% 25.5% 27.4%

2 あまりあてはまらない 6.9% 11.4% 23.3% 14.3% 3.1% 8.9%

1 まったくあてはまらない 6.9% 2.3% 6.7% 0.0% 4.1% 4.0%

20.7% 

13.6% 

16.7% 

17.1% 

27.6% 

37.9% 

38.6% 

26.7% 

42.9% 

39.8% 

27.6% 

34.1% 

26.7% 

25.7% 

25.5% 

6.9% 

11.4% 

23.3% 

14.3% 

3.1% 

6.9% 

2.3% 

6.7% 

0.0% 

4.1% 

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代以上 

（N=29） 

（N=44） 

（N=30） 

（N=35） 

（N=98） 

非常によくあてはまる 少しあてはまる 

あてはま

らない 

あまり 
あてはまらない 

どちらとも

いえない 
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王滝村の住み心地（年代比較）
（Q4.あなたにあてはまるものをお選びください。〔○はひとつずつ〕�

Q4-5私はこれからも王滝村で暮らして行きたいと思う

N 30 44 30 35 100 250

10-20代30-40代50代 60代 70代以上合　計
5 非常によくあてはまる 16.7% 18.2% 23.3% 25.7% 52.0% 33.6%

4 少しあてはまる 16.7% 22.7% 30.0% 45.7% 34.0% 31.6%

3 どちらとも言えない 53.3% 47.7% 26.7% 28.6% 10.0% 26.8%

2 あまりあてはまらない 6.7% 11.4% 16.7% 0.0% 2.0% 5.6%

1 まったくあてはまらない 6.7% 0.0% 3.3% 0.0% 2.0% 2.4%

16.7% 

18.2% 

23.3% 

25.7% 

52.0% 

16.7% 

22.7% 

30.0% 

45.7% 

34.0% 

53.3% 

47.7% 

26.7% 

28.6% 

10.0% 

6.7% 

11.4% 

16.7% 

2.0% 

6.7% 

3.3% 

2.0% 

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代以上 

（N=30） 

（N=44） 

（N=30） 

（N=35） 

（N=100） 

非常によくあてはまる 少しあてはまる 

あてはま

らない 

あまり 
あてはまらない 

どちらとも

いえない 
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王滝村の生活環境　満足していること（年代比較）

Q8. あなたが住んでいる地区の生活環境で満足していることをお選びください。〔○はいくつでも〕

Ｎ＝ 268 30 44 31 36 114 全体より

全体 10-‐‑‒20代 30-‐‑‒40代 50代 60代 70代 10％以上⾼高い
1 緑や水などの自然 82.5 86.7 81.8 83.9 80.6 83.3 5％以上⾼高い
2 下水道や生活排水対策 49.6 16.7 36.4 58.1 58.3 60.5 5％以上低い
3 上水道対策 43.7 16.7 34.1 48.4 38.9 57.0 10％以上低い
4 し尿処理対策 29.5 13.3 20.5 22.6 27.8 41.2
5 ゴミ処理対策 26.1 10.0 20.5 16.1 25.0 37.7
6 消防などの防火対策 22.8 10.0 22.7 19.4 16.7 30.7
7 子どもを育てる環境 20.1 10.0 27.3 29.0 22.2 16.7
8 交通安全・防犯対策 19.0 20.0 22.7 12.9 19.4 19.3
9 学校等の教育 16.4 13.3 9.1 12.9 22.2 19.3
10 病院診療所への通院 16.0 3.3 4.5 0.0 13.9 30.7
11 バスなどの公共交通機関 12.3 3.3 4.5 9.7 0.0 21.9
12 景観や村並みの美しさ 11.9 30.0 4.5 12.9 2.8 13.2
13 道路の整備 10.1 10.0 9.1 6.5 2.8 14.9
14 スポーツ健康づくり 9.7 16.7 6.8 3.2 16.7 7.9
15 情報通信環境 7.5 10.0 9.1 6.5 2.8 8.8
16 地震・噴火などの防災対策 6.7 6.7 4.5 6.5 2.8 9.6
17 通勤通学の便利さ 6.3 13.3 4.5 6.5 0.0 7.9
18 通勤通学の安全 6.3 10.0 2.3 9.7 2.8 7.9
19 環境・公害対策 6.3 6.7 2.3 3.2 2.8 7.9
20 文化に親しむ環境 4.5 16.7 0.0 0.0 2.8 4.4
21 子どもの遊び場の安全 4.1 10.0 4.5 0.0 2.8 3.5
22 特にない 3.4 10.0 6.8 0.0 2.8 0.9
23 日常の買い物 2.6 0.0 2.3 0.0 0.0 5.3

※各年代をすべて足しても全体Nにはならないのは、年代無回答者がいるため。

28



王滝村の生活環境　不満があること（年代比較）

Q9. あなたが住んでいる地区の生活環境で不満があることをお選びください。〔○はいくつでも〕

Ｎ＝ 268 30 44 31 36 114 全体より

全体 10-‐‑‒20代 30-‐‑‒40代 50代 60代 70代
1 日常の買い物 44.4 46.7 50.0 54.8 50.0 37.7 10％以上⾼高い
2 バスなどの公共交通機関 34.3 43.3 45.5 22.6 33.3 30.7 5％以上⾼高い
3 道路の整備 30.2 26.7 31.8 29.0 36.1 28.9 5％以上低い
4 病院診療所への通院 24.3 23.3 40.9 19.4 25.0 19.3 10％以上低い
5 地震・噴火などの防災対策 21.3 20.0 22.7 22.6 25.0 20.2
6 通勤通学の便利さ 17.5 40.0 38.6 22.6 5.6 6.1
7 子どもの遊び場の安全 13.8 23.3 20.5 19.4 5.6 10.5
8 景観や村並みの美しさ 12.3 10.0 11.4 16.1 8.3 12.3
9 文化に親しむ環境 11.2 10.0 13.6 19.4 5.6 10.5
10 特にない 10.1 13.3 11.4 6.5 8.3 11.4
11 子どもを育てる環境 9.7 20.0 9.1 16.1 0.0 8.8
12 学校等の教育 8.6 23.3 15.9 6.5 11.1 2.6
13 情報通信環境 6.7 3.3 11.4 16.1 2.8 2.6
14 ゴミ処理対策 6.3 6.7 6.8 3.2 5.6 6.1
15 スポーツ健康づくり 5.2 6.7 9.1 6.5 5.6 3.5
16 通勤通学の安全 4.5 6.7 15.9 6.5 0.0 0.9
17 環境・公害対策 4.1 3.3 4.5 0.0 2.8 6.1
18 交通安全・防犯対策 3.7 3.3 2.3 3.2 2.8 5.3
19 消防などの防火対策 3.7 3.3 6.8 3.2 2.8 3.5
20 上水道対策 2.6 0.0 2.3 3.2 5.6 2.6
21 下水道や生活排水対策 2.6 0.0 2.3 0.0 0.0 4.4
22 し尿処理対策 1.9 0.0 0.0 3.2 0.0 2.6
23 緑や水などの自然 1.1 0.0 0.0 0.0 2.8 1.8

※各年代をすべて足しても全体Nにはならないのは、年代無回答者がいるため。
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王滝村の村政　今後5年間に特に力をいれるべきこと（年代比較）

Q10.村政全般を見渡し、今後５年間に特に力を入れるべきだと思うものをお選びください。〔○はいくつでも〕

Ｎ＝ 268 30 44 31 36 114
全体 10-‐‑‒20代 30-‐‑‒40代 50代 60代 70代 全体より

1 企業誘致、雇用の確保 59.0 50.0 63.6 67.7 58.3 54.4 10％以上⾼高い
2 若者の定住対策 56.3 60.0 54.5 54.8 58.3 57.0 5％以上⾼高い
3 地震・噴火などの防災対策 50.7 56.7 63.6 45.2 52.8 45.6 5％以上低い
4 農林業の振興 37.7 26.7 29.5 45.2 50.0 37.7 10％以上低い
5 高齢者福祉施策 35.4 10.0 34.1 19.4 44.4 45.6
6 観光の振興 32.1 26.7 34.1 32.3 36.1 30.7
7 保健、医療対策 21.3 20.0 36.4 9.7 27.8 19.3
8 道路交通網の整備 20.5 23.3 18.2 16.1 25.0 21.1
9 商工業の振興 19.4 16.7 18.2 32.3 19.4 17.5
10 村の景観づくり 18.7 20.0 13.6 16.1 11.1 24.6
11 心身障がい者、児童、母子などの福祉施策 17.9 23.3 25.0 12.9 11.1 16.7
12 学校教育の充実 17.5 23.3 22.7 16.1 5.6 16.7
13 自然保護対策 16.8 16.7 18.2 16.1 22.2 15.8
14 公営住宅などの居住環境の整備 15.7 30.0 20.5 9.7 13.9 9.6
15 地域文化の振興 11.2 13.3 13.6 12.9 5.6 12.3
16 コミュニティの活性化対策 11.2 6.7 18.2 19.4 8.3 7.9
17 環境対策 10.8 0.0 13.6 12.9 11.1 13.2
18 スポーツの振興 10.8 16.7 15.9 12.9 5.6 7.9
19 生涯学習の充実 10.8 6.7 11.4 16.1 13.9 7.9
20 行政のスリム化 10.8 10.0 6.8 6.5 19.4 11.4
21 村外、国外交流 10.4 20.0 15.9 22.6 8.3 2.6
22 青少年育成対策 10.1 10.0 15.9 12.9 2.8 8.8
23 情報公開 9.0 3.3 9.1 6.5 8.3 10.5
24 情報化社会への対応 8.2 6.7 15.9 9.7 2.8 6.1
25 教育施設の充実 7.8 6.7 13.6 9.7 2.8 6.1
26 消防などの防火対策 6.7 0.0 9.1 6.5 5.6 7.9
27 ゴミ、リサイクル対策 6.3 3.3 11.4 12.9 0.0 5.3
28 消費者保護対策 5.6 0.0 4.5 3.2 5.6 8.8
29 交通安全対策 5.6 0.0 4.5 3.2 5.6 7.9
30 男女共同参画社会の実現 4.9 0.0 4.5 3.2 0.0 8.8
31 防犯、風紀対策 4.9 0.0 6.8 3.2 0.0 7.0
32 上水道の整備 3.7 3.3 0.0 3.2 5.6 5.3
33 人権啓発の充実 2.6 0.0 4.5 0.0 0.0 4.4
34 下水道の整備 2.6 3.3 0.0 0.0 0.0 5.3
35 市街地の整備や開発 1.9 10.0 2.3 0.0 0.0 0.9
36 特にない 1.9 3.3 0.0 3.2 0.0 2.6
37 生活排水対策 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6
38 その他（　　　　　　　　） 0.4 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0

※各年代を足しても全体Nにはならないのは、年代無回答者がいるため。
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理想の子どもの数

理想の子どもの人数： 2.85 人

N= 44 125 9 33 10 221 167

未既婚 未婚 既婚 離別 死別 無回答 総計
既婚（離
別・死別
含む）

理想の子どもの数 2.61 2.87 2.33 3.18 2.90 2.85 2.90

N= 13 16 11 32 28 34 79 8 221

10代 20代 30代 40代 50代 60代
70代
以上

年代
無回答

総計

理想の人数（平均） 2.77 2.56 2.36 2.69 2.75 2.82 3.09 2.88 2.85

Q11. 家庭でこどもを持つ場合の理想の人数は何人くらいとお考えですか。
（子どものいない方、未婚の方、高齢者の方なども理想と思われる人数をご記入ください）

9.1% 

7.7% 

6.3% 

3.1% 

3.6% 

2.5% 

53.8% 

37.5% 

45.5% 

40.6% 

21.4% 

23.5% 

15.2% 

15.4% 

50.0% 

36.4% 

46.9% 

71.4% 

70.6% 

62.0% 

7.7% 

6.3% 

9.1% 

6.3% 

3.6% 

5.9% 

15.2% 

7.7% 

0.0% 

2.5% 

7.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

理想の子どもの人数（年代別） 

0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 

2.61  

2.90  

2.45 2.5 2.55 2.6 2.65 2.7 2.75 2.8 2.85 2.9 2.95 

未婚 

既婚（離別・死別含む） 

理想の子どもの数（未既婚別） 
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地方創生　移住促進と受け入れについて

n 254 30 44 30 36 102 12

全体 10-‐‑‒20代 30-‐‑‒40代 50代 60代 70代 年年代
無回答

1 積極的に受け入れるべき 19.7 33.3 20.5 23.3 11.1 16.7 25.0
2 無理のない範囲で受け入れるべき 63.0 50.0 63.6 66.7 61.1 66.7 58.3
3 どちらとも言えない 14.2 16.7 11.4 10.0 19.4 14.7 8.3
4 積極的に受け入れなくても良い 1.6 0.0 2.3 0.0 5.6 1.0 0.0
5 受け入れなくても良い 1.6 0.0 2.3 0.0 2.8 1.0 8.3

総計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

積極的＋無理のない範囲で受け入れるべき 82.7

Q12. 国では地方創生として大都市圏から地方への移住を推進することとしていますが、王滝村への受け入れについて、
あなた自身はどのように思われますか。

19.7 

33.3 

20.5 

23.3 

11.1 

16.7 

25.0 

63.0 

50.0 

63.6 

66.7 

61.1 

66.7 

58.3 

14.2 

16.7 

11.4 

10.0 

19.4 

14.7 

8.3 

1.6 

2.3 

5.6 

1.0 

0.0 

1.6 

2.3 

2.8 

1.0 

8.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0 

全体 

10-20代 

30-40代 

50代 

60代 

70代 

年代 
無回答 

国での地方創生 大都市圏から地方への移住推進 
王滝村への受け入れについて 

積極的に受け入れるべき 無理のない範囲で受け入れるべき どちらとも言えない 

積極的に受け入れなくても良い 受け入れなくても良い 

積極的に受け入

れるべき 
19.7 

無理のない範囲

で受け入れるべ

き 
63.0 

どちらとも言えない 
14.2 

積極的に受け入れ

なくても良い 
1.6 

受け入れなくても良

い 
1.6 

地方創生 大都市圏から地方への移住推進 
王滝村への受け入れについて 
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日本全国15,000人を対象に行われた「地域しあわせ風土調査」と一部同じ質問を実施しています。��

地域しあわせ風土調査　つながりとしあわせ

都道府県別ネットワーク数としあわせ風土スコア

都道府県別のしあわせ風土スコアと住民のネットワーク数にはどんな関係があるのでしょうか。横軸に総ネット
ワーク数（同居家族数、つきあいのある親戚数、友人数を足したもの）、縦軸にしあわせ風土総合スコアをとった
ものが下の表です。この２つのスコアの相関係数は0.594と相関関係がみられます。住民のネットワーク数が多い都
道府県ほど、しあわせ風土スコアが高い傾向です。

王滝村のネットワーク数は46.66*1、非常に多い結果がでています。
（*1：全国調査と同条件の20-64歳で抽出／全村民でのネットワーク数は49.11）

王滝村 
しあわせ風土総合スコア 827.0 
総ネットワーク数 46.66 

50 

33



つながり　ネットワーク数

2.34 2.55 2.74 2.57 

23.26 20.34 14.72 17.88 

23.52 23.77 

16.51 
23.00 

0  

10  

20  

30  

40  

50  

60  

王滝村 
全村民 

王滝村 
（20-64歳） 

22位 長野 
（20-64歳） 

1位沖縄 
（20-64歳） 

ネットワーク数 

同居している家族の人数 つきあいのある親戚の人数（年賀状のやりとり程度も含む） 友人の数 

2.34 2.55 2.74 2.57 

23.26 

20.34 

14.72 

17.88 

23.52 23.77 

16.51 

23.00 

0.00 

5.00 

10.00 

15.00 

20.00 

25.00 

王滝村 
全村民 

王滝村 
（20-64歳） 

22位 長野 
（20-64歳） 

1位沖縄 
（20-64歳） 

ネットワーク数 

同居している家族の人数 つきあいのある親戚の人数（年賀状のやりとり程度も含む） 友人の数 

総合
49.11 

総合
33.97 

総合
43.45 

総合
46.66 
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日本全国15,000人を対象に行われた「地域しあわせ風土調査」と一部同じ質問を実施しています。��

※

王滝村村民の所属団体数の平均は、2.49。長野や沖縄と比べても高い結果が出ています。�

参考 参考

王滝村
全村民

王滝村
（20-64歳）

長野
（20-64歳）

沖縄
（20-64歳）

2.49 2.46 1.06 1.58所属している団体・グループの数合計

地域しあわせ風土調査　つながりとしあわせ

所属団体としあわせの関係性

趣味・スポーツ、習い事・勉強、まちづくりやボランティアなどの地域活動等のグループへの所属としあわせ風土スコアにも関係性が
みられることが、全国調査からわかっています。しかし、友人や親戚の数ほどの差はありません。
０と１（所属団体があるかないか）の差が大きく、3〜4団体に所属している人がピークで、5団体以上になるとややスコアが下がりま
す。
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